

а успеете ли всего за год? Это действительно серьезный проект, который разрабатывался с нуля, который учитывал традиции строительства триумфальных арок и вобрал в себя часть элементов тех триумфальных арок, которые устанавливались в Ленинграде в 1945 году. Но это новый проект, новая архитектура, новые модели, которые создавались и отливались из бронзы. И за год мы успели это сделать. Когда арка появилась на нашей площади, многие приезжали и говорили: спасибо, теперь мы верим, что к 70-летию Победы монумент будет сооружен.

## О НАЗВАНИИ ПЛОЩАДИ, ГДЕ ВОЗВЕДЕНА АРКА

На заседаниях топонимической комиссии уже вынесено несколько решений по предложениям, которые поступали от ветеранских организаций, от различных сообществ, от районов. Их было очень много. Могу сказать, что пока топонимическая комиссия рассматривает название площади – Триумфальная. С одного из заседаний ко мне, в общественный совет Красносельского района и в совет ветеранов Красносельского района, от топонимической комиссии поступило предложение, обобщившее пожелание населения – появилось такое название, как Площадь Воинской Славы. В обосновании членами топонимической комиссии было указано, что, к сожалению, Красное Село потеряло статус города. Но есть стремление Красное Село представить – а город это достойнейший, за трехсотлетнюю историю он этого достоин был бы и за свои военные заслуги, в том числе – к почетному званию города воинской славы. Но опять-таки, он выпал из реестра городов, и официально ему это звание не присвоить. Поэтому члены топонимической комиссии – уважаемые люди, историки – предложили в преддверии 70-летия Победы: а почему бы эту площадь не назвать Площадью Воинской Славы? И мне – не как главе администрации, не как члену правительства, а как жителю города, как сыну участника войны – очень приятно. И если бы была возможность, я бы проголосовал именно за такое название. Но для того топонимическая комиссия и создана, чтобы, обобщая все варианты, перерабатывая их, принимать решение. Потому что мы подчас на эмоциях можем принять бог знает что. В любом случае, обсуждение завершено, ждем решения топонимической комиссии.

## ДАЙДЖЕСТ



**25 апреля студенты РГПУ им. А.И. Герцена приняли участие в состоявшемся в Красном Селе в рамках общегородского дня благоустройства экологическом субботнике. Он был приурочен к торжественному открытию триумфальной Арки Победы в честь 70-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне.**

В субботнике приняли участие студенты-активисты, представляющие факультеты географии, безопасности жизнедеятельности, физики, социальных наук, физической культуры, институт иностранных языков, психологического факультета, а также преподаватели – заместитель декана факультета географии Сергей Ильинский и начальник Учебно-методического управления Наталья Верещагина.

# ВАЛЕРИЙ СОЛОМИН: НАШЕ СОТРУДНИЧЕСТВО БУДЕТ РАЗВИВАТЬСЯ

**РЕКТОР ГЕРЦЕНОВСКОГО УНИВЕРСИТЕТА – О КРАСНОСЕЛЬСКОМ РАЙОНЕ, АРКЕ ПОБЕДЫ И ИНТЕРЕСАХ МОЛОДЕЖИ**



**Институт иностранных языков, факультет социальных наук и филологический факультет – таковы основные приоритеты тех, кто в минувшую приемную кампанию стал студентом Герценовского университета в рамках целевого приема по направлениям подготовки для органов государственной власти Красносельского района. Только стартовавшая приемная кампания 2015 подтверждает этот интерес. Но дело не ограничивается лишь целевым приемом: красносельчане являются студентами практически всех факультетов и институтов РГПУ им. А.И. Герцена. Более того, благодаря выпускникам Герценовского университета Красносельский район имеет и свои «педагогические династии». В чем плюсы сотрудничества ведущего педагогического вуза страны и крупнейшего административного образования Юго-Запада города – об этом и не только рассказал ректор Герценовского университета Валерий Соломин.**

**– Валерий Павлович, в чем, на Ваш взгляд, перспективность сотрудничества Красносельского района с РГПУ им. А.И. Герцена?**

– Нужно отметить, что Герценовский университет успешно взаимодействует с профильными комитетами городского правительства, со всеми районами Санкт-Петербурга. Это и проекты в сфере образования и культуры, волонтерство, экспертная деятельность, осуществляемая на самом высоком уровне. Потому и понятна заинтересованность районных администраций в сотрудничестве с нашим вузом – ведь системе образования в последние годы уделяется самое пристальное внимание. Что касается именно Красносельского района, то он является одним из

самых динамично развивающихся. Действует мощный промышленный сектор, активно ведется строительство жилья, вводятся объекты социальной и образовательной инфраструктур, объективно существует потребность в высококлассных педагогических кадрах. Уже сейчас в Красносельском районе несколько школ являются экспериментальными площадками Герценовского университета. По числу студентов, принятых в РГПУ им. А.И. Герцена в 2014/15 году в рамках целевого приема по направлениям подготовки для органов государственной власти Санкт-Петербурга, Красносельский район занимает лидирующие позиции. И уверен, что наше сотрудничество по всем этим направлениям будет только развиваться.

**– Большой резонанс и множество положительных отзывов получили издания об истории Красного Села, подготовленные учеными РГПУ им. А.И. Герцена. Что явилось главным стимулом при их создании?**

– Мы успешно реализовали ряд совместных историко-культурных проектов, посвященных 300-летию Красного Села и 70-летию Победы в Великой Отечественной войне; прежде всего – это подготовленные нами книги «Город Красное Село» и «Триумфальная Арка Победы в Красном Селе». Отрадно, что наш интерес нашел поддержку у Муниципального совета Муниципального образования города Красное Село, который с энтузиазмом подключился к совместной работе. Это не просто исторические или публицистические издания, каких достаточно много. Уникальность их заключается в другом. Над созданием книг трудился коллектив ученых Герценовского университета – историков, географов, краеведов и педагогов. Именно поэтому книги интересны людям всех возрастов, представителям всех поколений, особенно – детям и молодежи. Современных исторических изданий, увлекательно написанных на нормальном, понятном и приемлемом молодым поколением языке, не так и много. Но приятно отметить, что мы решили эту задачу, и книги стали украшением домашних библиотек многих жителей Красносельского района. Стимулом нашей работы можно смело назвать интерес к истории нашего города, к героическим страницам Великой Отечественной войны, к архитектуре и природе – в этом плане Красное Село, Красносельский район, уверяю вас, представляют немалый интерес для исследователей.

**– Воссоздание Арки Победы в Красном Селе Вас, Валерий Павлович, как петербуржцу наверняка не оставило равнодушным. Каково Ваше мнение об этом грандиозном проекте?**

– Мне как петербуржцу важно, что сегодня память о подвиге нашего народа, совершенном в тяжелые годы Великой Отечественной войны и блокады Ленинграда, не просто живет, но и помогает объединить совершенно разных людей. Посмотрите, как молодежь воспринимает День Победы, с какой ответственностью подходит к участию в торжественных мероприятиях, как тепло встречает ветеранов. Арка Победы – это прекрасный памятник, воздвигнутый в районе Санкт-Петербурга, где в годы войны находился передний край обороны города. Без сомнения, в Красном Селе много памятников, но все они появились в предшествующие годы. А этот – создан сейчас, причем на средства, которые переданы на строительство простыми людьми, жителями города, большинство из которых слышали о войне от своих отцов, дедов и даже прадедов. Это существенный момент. Он означает, что людская память не осталась где-то в прошлом, а существует сейчас и будет существовать в будущем.

**Материалы подготовил Антон ДЕРКАЧ,  
ведущий специалист по связям с общественностью «ПВ»**

**АЛЕКСАНДРА КОСТРУБО (3 курс психолого-педагогического факультета):**

– Субботник прошел отлично! Была хорошая погода, и нам удалось сфотографироваться на фоне Арки Победы. Приятно делать добрые дела! К нам подходили жители Красного Села и благодарили за то, что мы делаем. Очень важно показать ветеранам, что мы не забыли об их великом подвиге. Я была рада принять участие в таком мероприятии!

**АНГЕЛИНА ИВАНОВА (3 курс факультета географии):**

– На факультете географии активно развивается волонтерское движение, поэтому мы сразу откликнулись на просьбу поучаствовать в субботнике в Красном Селе. Наконец мы увидели своими глазами то, о чем так много говорили в новостях – Арку Победы! Это величественное творение! Мы хотим сказать огромное спасибо тем людям, которые отстояли нашу Родину, и пусть Арка Победы будет достойным им подарком на 70-летие окончания войны!